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PTA 活動に関するアンケート集計結果 

 

平成３１年３月１３日（水） 

川津小 PTA情報部 

 

平成 31 年 1 月 25 日から 2 月 9 日まで、PTA 会員の皆様を対象にアンケートを実施しました。

皆様の積極的なご協力のおかげで 188通（回収率 34.6%）のご回答を頂くことが出来ました。 

集計結果について詳細を報告致します。 

 

１．回答頂いた方（全回答数 188件）                             

【性    別】女性が 173件（92％）、男性が 12件（6％）でした。 

【年    齢】31-40歳、41-50歳がそれぞれ 42％、47％と、両世代で 9割を占めます。 

【立    場】保護者が 167件（89％）、教員が 10件（5％）でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．PTA活動の重要性・満足度                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度同様に、PTAの役割に関する重要度についての考え方については、 

「子どもの教育環境の整備」や「学校と家庭の連携」について重要と考える方が 

特に多いことが分かりました。 

一方、「学習及び研修」と「親同士の連携」について、重要でないという割合が、 

昨年度それぞれ 11%、10%だったのが、今年度はどちらも 6%とほぼ半減しました。 

(全回答数 188 件) 
【PTA の果たす役割の重要性について】 

【性別】             【年齢】               【立場】 
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「学校と家庭の連携」は、昨年度より 9%増えて 45％が満足と回答しました（昨年度 36%）。 

一方で、「子供の教育環境の整備」については昨年度同様に「少し不満」の割合も 

他の項目よりも高く、満足と回答した割合は昨年度より低い 33%となりました（昨年度 42%）。 

 

３．各 PTA活動の認知度                                                            

 

 

各 PTA活動の認知度の傾向は前年度同様で、各種イベントについては 

よく知られている一方で、ホームページやフェイスブックは低い傾向がありました。 

しかし、「よく知っている」と「知っている」を合わせた割合は、 

ホームページ、フェイスブック共に、それぞれ 24%から 36%、32%から 36%と 

前年度より認知度の向上が見られました。 

また、子どもの居場所プロジェクトも、同様に 63%から 76%と改善しました。 

 

 

(全回答件数188件) 

【PTA 活動についての認知度】 

【PTA 活動についての満足度】 
(全回答数 188 件) 
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 ３．PTA講演会で聞きたいテーマ                                                           

 

 

回答者の６割を超える多くの方が「教育育児」を聞きたいテーマとして選択されていました。 

また、「防災安全」・「健康」・「郷土」についても 10-20%程度が選択しました。 

その他の意見では、人権や命の大切さ、メディアコントロールについてなどが 

聞きたいとの意見がありました。 

 

４．生活や教育上での困りごと（自由記述）  

子どもの 

生活や行動 

✓ 自分のことしか考えていない 

✓ 言葉づかい 

✓ 挨拶の習慣 

✓ 朝ご飯メニューや食べ方 

✓ クラスのまとまりがない。積極性

や忍耐力を伸ばしてほしい。 

✓ 朝起きない 

✓ ゲームをしすぎる 

✓ 親友ができない 

✓ 読書量が少ない 

✓ 子供同士のトラブル 

✓ 学校が好きになれない 

子どもの 

居場所 

 

✓ 児童クラブに入れなかった子ども向

けの放課後の過ごし方 

✓ 学童の受け入れ枠の充実 

✓ 長期休暇中の子供の過ごし方 

学習 

 

✓ 共働き家庭の学習や宿題のフォロー 

✓ 宿題が多い。帰宅してから遊ぶ時間

がなく、子供が発散できない。 

✓ 遊びに行ったとき夕方 5時くらいに

帰らせるチャイム又は音楽を鳴らし

てほしい。 

学校生活 

 

✓ 衛生上、トイレのスリッパや掃除用

の長靴が必要。 

✓ 学校の終了時間が遅く、帰宅も遅

い。時間通りに学校を出られない。 

✓ 夏に猛暑による子供の体調が心配な

のでエアコンの設置を希望。 

交通安全 ✓ 通学路に信号がなくて危険 

✓ 帰宅の仕方が危ない。車が来てい

ても避けないし、道いっぱいに広

がって歩いている。 

メディア ✓ タブレットへの依存（YouTube） かかわり

方 

✓ 仕事の多忙感からしっかり子どもと

関われていない。 

 

 

(全回答件数 170 件) 複数の選択肢から複数回答で集計。 
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８．PTA活動に関連して執行部や学校への意見やコメント（自由記述）          

PTA活動 ✓ 執行部や役員の負担が多く、関係ない・人に任せるという人との温度差がある。 

✓ 父親が気軽に活動参加できるような部門があると母親も助かります。どうしても女性とい

うイメージがあるため。 

✓ 必要な活動とは思うが PTAの役員や学年の役員を下の子でも１回はやらないといけないと

思うと気が進まない 

✓ 負担を減らしてください。活動は少なくしてほしい。 

✓ 不必要なＰＴＡ活動をなくして欲しい（広報誌など）。 

✓ 毎年様々な企画をして頂きありがとうございます。もっとたくさんの保護者が参加すれば

いいのにと思います。関心度の低さがさみしい気がします。 

✓ 役員はできる人が分担して仕事をすればいいと言われているが、実際はそうはいかない。役

によっては一人の人がメインで動かなければいけないので本当に大変だと思う。 

✓ 役員の方への負担が過度にならないようにして下さい。 

子どもの 

居場所作り 

プロジェクト 

 

✓ 低学年へ向けての長期休み居場所プロジェクトも検討頂きたいです。 

✓ 夏休み子ども居場所プロジェクトを一昨年から利用させてもらっています。子どもにとっ

て貴重な体験をさせてもらい、仕事にも行きやすく（気持ち的に安心です）、考え実行して

くれたＰＴＡ、学校に感謝しています。今年も参加させてもらいたいと思います。 

✓ 夏休み子どもの居場所プロジェクトが土日にもできるとよい。普通の日は仕事のため協力

したくてもできないため。 

✓ 夏休み子どもプロジェクトは一家庭ではさせてやれない体験をさせてもらったと思います。

企画準備大変でしょうが是非毎年やっていただきたいです。 

学校 ✓ 先生方が頑張っておられるのはよくわかるが、先生自体が時間を守って授業をして頂きた

い。子供には時間を守るように言っておられるようだが。 

✓ 他県では学校で朝食が食べられると聞きました。負担があってもよいことだと思いました。

こどもも喜んで食べていました。 

✓ 参観日は年に一回で良い。 

✓ 運動会の時にベビーカーで行ったが、道路に面したグラウンドが解放されてなくて、二人が

かりで抱えて階段を降り大変だった。ベビーカーや車いすの人のためにグラウンドに直結

した出入り口を用意して、告知し、案内板を出してもらえると分かりやすい。乳児のおむつ

替え、授乳場所もなかった気がする。知らなかっただけなのか分からないが。 

 

以上、アンケートへのご協力ありがとうございました。 

 

【参考】昨年度（平成２９年度）アンケート結果 

http://kawatsupta.byonia.net/2018_enquete_results.pdf 

http://kawatsupta.byonia.net/2018_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2018_enquete_results.pdf

